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Opgave 4 
 
De accountant van Jakko bv heeft in de boekhouding van Jakko een fout 
ontdekt. Jakko heeft op 1 december 2023 een investering gedaan en 
daarvoor een banklening afgesloten. De gevolgen hiervan zijn niet meer 
verwerkt in de winst- en verliesrekening over 2023 en in de eindbalans 
per 31 december 2023.  
 
Informatie over deze investering en financiering: 
 
investering  
aankoop nieuwe inventaris € 40.000 
installatie €   2.000 
 € 42.000 
btw  21% €   8.820 
totaal factuur € 50.820 
levensduur in maanden 84 
restwaarde einde levensduur exclusief 21% btw € 4.200 
Er wordt maandelijks lineair afgeschreven op de investering. 
 
financiering  
banklening € 42.000 
annuïteit per maand € 788,75 
looptijd in maanden 60  
interest per maand 0,40%  
betaling annuïteit op de laatste dag van de maand voor het eerst op  
31 december 2023 
 
De accountant geeft aan dat het resultaat van 2023 voor aftrek van 
belasting moet worden aangepast vanwege de gedane investering en de 
bijbehorende financiering. 
 

4p 19 Bereken met welk bedrag het resultaat van 2023 aangepast moet worden 
als gevolg van de investering en financiering per 1 december 2023.  
Vul hiervoor de uitwerkbijlage bij deze vraag in. 
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Voor de investering op 1 december 2023 was er nog geen inventaris 
aanwezig en was er nog geen banklening afgesloten. Door de investering 
en financiering van de inventaris moeten er enkele balansposten op  
31 december 2023 worden aangepast, waaronder “Inventaris”, 
“Banklening”, “Liquide middelen” en “Resultaat 2023 voor aftrek van 
belasting”. De factuur van € 50.820 is volledig betaald. 
 

2p 20 Bereken de balansposten “Inventaris” en “Banklening” op de balans van 
1 januari 2024.  
 
Behalve de genoemde balansposten is er nog een balanspost die 
verandert als gevolg van de investering in de nieuwe inventaris. 
 

1p 21 Noem naast de reeds genoemde balansposten een andere balanspost.  
 
 


